

太原市杏花岭区享堂南街小学

## 举办第四届“智美杯”日诵日新挑战赛

本报讯(记者闫珊)太原市杏花岭区享堂南街小学于11月1日下午开展了“智美杯”日诵日新挑战赛读书活动。读书活动是“学习型校园”创建的有力依托,营造浓厚的、最美书香氛围,让校园里充盈着浓浓书香的人文气息和富有特色的校园文化,让师生享受阅读的快乐,享受阅读的幸福。

本次活动的主要形式是全校学生背诵古诗,通过班对班互测的方式来考级,被测的学生按篇目依次背诵,测查的学生进行评价,每位学生有五次提醒的机会,五次机会用完,且还未完成挑战,即为挑战失败。

就这样,学生们怀着激动和紧张的心情开始了比赛。

孩子们的热情极高,一年级的朋友们背诵起来也毫不怯场、滔滔不绝,让六年级的大哥哥大姐姐也生出了不少钦佩之感。从小培养孩子读古诗词的习惯,也是为孩子的文化素养打下坚实的基础。

挑战现场井然有序,各班学生字正腔圆地展示着自己的诗词积累成果。他们的背诵声情并茂,仪态落落大方,信心十足地发挥出自己的最佳水平。小考官们一个个目光专注,认真倾听,公平公正地履行着自己的职责。通过观察孩子们背诵古诗

的情况,也发现了一些小问题,有的学生在背诵古诗时出现错别字、发音不准确的情况,还出现了古诗题目与作者还有朝代对应不清的问题。经过这样的比赛,他们就可以发现自己在平常诵读的过程中出现的问题,提高背诵的准确性,在感受中国古诗词之美的同时,也得到了锻炼,让学生们知道获得成功来之不易,有付出才有收获。

比赛虽然已经结束,但是古典诗词的铿锵音韵还在学生耳边回响,古雅卓绝的千古风韵依旧在他们心头荡漾。胸藏文墨怀若谷,腹有诗书气自华。

本报讯(记者闫珊)为了关注教师的身体健康,贯彻落实《太原市全民健身实施计划(2021—2025年)》,太原市迎泽区教体局于11月3日开展2024年太原市《国家体育锻炼标准》达标测验大赛,区特殊教育中心学校的教师们积极响应参赛。

校工会在宋校长的组织下召开动员大会,比赛有五类大项,学校适龄(25-44岁)的教师本着自愿原则选拔,最终校工会代表队由段军红老师带队,呼妍君、韩梦、段彦燕、刘琪、段改芳、崔茂生6名教师组成。

11月3日,各校教师齐聚仁杰小学,穿着统一运动服饰,进行着赛前热身,随着赛事委员会的检录口令,比赛的气氛愈发浓郁,教师们跃跃欲试,精神抖擞地开始了测验。

赛场上的教师们努力拼搏挥洒汗水精彩地完成此次检测。通过这次体质检测,该校深刻认识到健康对于教师职业的重要性。只有拥有健康的身体,才能更好地完成教学任务,为学生提供高质量的教育服务。今后,教师们将继续关注自身的健康状况,积极采取科学的方法进行锻炼和管理,努力提升自己的身体素质和健康水平。

太原市迎泽区特教中心

## 教师参加《国家体育锻炼标准》达标测验大赛



本报讯(记者郝艳 通讯员胡钰)11月7日,太原市迎泽区滨河小学党支部开展了“铸魂强师”师德师风培训。该校特别邀请到首都师范大学教育学院副教授、北京师范大学发展心理学博士、中国教育学会家庭教育专业委员会常务理事李文道教授给全校教师带来“小学生心理发展特点和对策”讲座,全面提升教师的职业道德水平。

李文道先从教育家精神讲起,他提出教育家精神彰显了优秀教师内化于心的集体人格与职业精神,还外化于教师的行为价值追求与时代精神。既是对新时代教育工作者

太原市迎泽区滨河小学党支部

## 开展“铸魂强师”师德师风培训

精神面貌的生动写照,也是对每一位教育工作者学习工作生活的具体引领。

要坚持让教育者先受教育,深刻理解和把握教育家精神的核心要义,使崇尚和践行教育家精神成为教师的职业习惯、工作常态和行为自觉。学高为师,身正为范。

接下来李文道由“你了解小学生吗?”引入讲座的主题,用生动的事例分析介绍小学

生心理发展特点,对比孩子和成人的行为方式、思维方式、观察角度的不同,指导教师望闻问切积极倾听,走进学生的内心,提高心理疏导能力。

李文道指导老师们如何建立良好的师生关系,尊重学生个性,关注学生需求。讲座中教师们和李文道多次互动,在轻松愉快的氛围中提升自身素质,为学生的健康成长提供了有力保障。

介休市彦博小学党支部联合大队部组织开展首届“辉煌党史·小小红色讲解员”招募大赛

本报讯(记者闫珊 通讯员武建花 陆宏艳)10月中下旬,介休市彦博小学党支部联合大队部开展了为期两周半的“辉煌党史·小小红色讲解员”招募活动。

10月31日下午,“辉煌党史·小小红色讲解员”招募大赛正式拉开帷幕。赛场上,小选手们紧紧围绕“传承红色基因 讲好辉煌党史”这一主题,同台竞技,或慷慨陈词或激情澎湃或饱含深情,各展实力风采。

经过评委公正而严格的评选,最终共评选出一等奖12名、二等奖16名、三等奖22名。一等奖选手将于今后的班队会及其他节假日时间深入各年级各班或学校党史教育基地正式上岗宣讲。

11月4日周一升旗仪式上,该校为所有获奖选手颁奖,同时鼓励更多的孩子积极备战明年的红色讲解员招募大赛。

彦博小学参赛队员们通过这次红色讲解员招募活动,对中国共产党党史有了更深刻的了解,比赛当天更是以庄重、严谨、感恩的方式畅游于党史知识的海洋中,收获颇丰。

在太原市杏花岭区特殊教育中心学校太原杏花岭区2024首届教师素养提升大赛开赛

本报讯(记者郝艳)11月6日上午,“杏花岭区2024首届教师素养提升大赛”在太原市杏花岭区特殊教育中心学校迎来最后一站,区教体局德育科科长郭俊红带队,评委团及杏花岭区各学校德育、心理工作负责人等一行50余人走进杏花特教温馨家园,观摩该校教师发展中心段俊红主任带来的题为《笑着面对》的心理课。

课上,她用生动的语言、丰富的画面和关爱的肢体动作,告诉学生微笑是一种情绪,更是一种态度——微笑会带给人力量,培养和塑造学生积极乐观的生活态度,展现着特教教师的专业素养和人文情怀。

整节课不仅感染了在场的每一位老师,也为大家提供了宝贵的教育启示。结束后德育科郭俊红科长给予了高度的评价,评委团发言,校长做总结。

来观摩的老师们参观学校后纷纷表示,这次来到杏花特教不仅是一次观摩学习的过程,也是一次了解特教学校老师学生的途径,更是一次心灵的洗礼……

杏花岭区2024首届教师素养提升大赛的成功举办,不仅展示了全区教师的专业水平和精神风貌,更为推动区域教育事业的发展注入了新的活力。

太原迎泽区孟家井寄宿制学校工会

## 组织教职工参加迎泽区体育达标检测赛

本报讯(记者张丽 通讯员李萍)太原市迎泽区教体局于11月3日在仁杰小学开展了该区《国家体育锻炼标准》达标测验大赛。孟家井寄宿制学校工会精心组织了该校六名44周岁以下教师参加了此次体育达标检测赛。该校全体参赛教职工早早到达比赛地点,与全区其他学校的教师们有条不紊地参与了分组检录等环节,在工作人员的指引下最终走上了比赛场地。比赛现场气氛热烈。

此次检测赛设有跳绳、绕杆跑、仰卧起坐、坐位体前屈和长跑等多个项目。虽然平时忙于教学,体育锻炼较少,但该校教职工们在赛场上依然坚持奋勇拼搏,充分展现出积极向上的精神风貌。大家在测试中互相鼓励,增进了彼此的友谊。

此次体育达标检测赛不仅丰富了教职工的业余生活,也让每名参赛者更加清楚地了解自己身体状况,提高了大家对身体素质的关注,更直观地了解了平时的锻炼是否足够和合理,为今后开展针对性的锻炼提供参考。

太原市迎泽区朝阳街小学6名教师

## 积极参加迎泽区全民健身社区运动会

趣味性,教师们乐在其中,尽情挥洒汗水。工会教师们齐心协力,共同为团队争光,展现了良好的团队精神和凝聚力。

此次活动得到了该校工会会员教师的广泛赞誉和支持。它不仅成功检测了教师们的体质健康状况和体能,还激发了他们参与体育锻炼的热情和积极性。同时,也为学生们树立了榜样,引导他们积极参与体育锻炼,培养健康的生活方式。

通过这次活动,深刻认识到全民健身的重要性。作为教师,更应该以身作则,率先垂范,积极参与体育锻炼,为学生们树立榜样。相信在全校师生的共同努力下,校园将会更加充满活力、健康和和谐。



本报讯(记者张敏 通讯员牛乐乐)为全面落实全民健身国家战略,推广普及《国家体育锻炼标准》,检测教师健康状况,增强教师体质,11月3日,太原市迎泽区全民健身社区运动会暨《国家体育锻炼标准》达标测验大赛在仁杰小学成功举办。太原市迎泽区朝阳街小学热情积极响应,派出六名教师代表参赛。

活动上午,操场上人声鼎沸,热闹非凡。教师们身着运动装,精神抖擞,跃跃欲试。本次社区运动会设置了多个项目,包括跑步、跳绳、折返跑、坐位体前屈等,旨在全面检测教师们的身体素质,并鼓励他们积极参与体育锻炼,提升健康水平。

在跑步项目中,教师们你追我赶,奋力冲刺,展现了出色的耐力和速度。跳绳项目中,教师们身手敏捷,轻盈跳跃,仿佛回到了青春年少时。坐位体前屈则考验了教师们的力量和柔韧性。每个项目都充满了挑战性和